

我们都是追梦人

毛靖雯

你我都一样,谁不为梦想而生。在追梦这条路上,你我都是同路人。

你见过洛杉矶凌晨四点钟的太阳吗?答案是否定的,可我看见过这座南方小城还沉浸在暮色之中的样子。备赛的那段日子,每天清晨六点半闹钟准时响起,我迈着沉重的步伐,揉着惺忪的睡眼,透过被露水打湿的模糊的窗户,望着那拔地而起的高楼,沉默,看不见一丝希望。我一如既往地梦想练习着如何发声,朗读着《参考消息》。

自从妈妈想培养我成为主持人那天开始,我就开始了无穷无尽的练习。曾经,当主持人是我的梦想,可是平翘舌不分的我一次次碰壁,这让我一度怀疑人生。小时候被同学嘲笑的画面像海水一样不断翻涌,“小口吃”的声音在耳旁不断回响……为此,我抱怨,甚至向我最亲的妈妈怒吼,宣泄我的愤怒。回想起来,那时的我,年少,无知,愚昧。

中考失利后,我的情绪跌落到谷底,每天把自己锁在屋里,因为那是我感到最安全的地方。

那时的我像极了《变形记》里那只甲虫,彷徨惊慌,忧郁无助。好在上帝在给你关闭一扇门的同时会为你打开一扇窗。终于,在七月最火热的时候我收到了指导老师的消息,“青年之声”我入围了。这一消息如一团火划破长空,驱走心中焦虑,点燃了心中早已沉寂的梦想。这次机会让我参加了中国传媒大学的夏令营,梦想第一次被礼物融化,她是那么真实,仿佛触手可及。

时光荏苒,转眼高一学习生活过半。现在的我虽不再平翘舌不分,不再口吃,但文化课却成了我跨不过去的鸿沟。幸好,高考尚早,我还有时间可以努力。我坚信,无数的尝试,无数的坚持,梦想一定会在冰封的土地上开出繁盛的花朵,而我要做的只是尽自己最大努力,然后静静等待这一天的到来。

梦想是一片波涛汹涌的大海,虽然没有劈波斩浪的巨轮,但我会带着一叶扁舟,一腔热血,勇敢地、无畏地向前。

过往,无悔。明天,你好。追梦,亦然。

被蒙尘的汉服文化

袁焱

汉服传承千年,历史悠久。

我很喜欢汉服,每次学校艺术节只要看到有穿汉服表演的节目都让我目不转睛。在大街上看见有人穿汉服,我就感觉回到了过去的某个朝代。只要一提到汉服,我就很激动,就想把所有的汉服文化都装进我的大脑。

前不久有一篇新闻报道:一位浙江女生大力推广汉服文化,直呼:“不要再说汉服是cosplay了。”她叫龚金燕,她说,穿上汉服以后,她整个人在慢慢改变,在精神上似乎回到了某个时代。于是,她就和她的小伙伴一起穿着汉服行走在街头,只为宣传汉服文化。

当我看到这篇报道时,我的心怦怦跳个不停。她和我的感觉是一样的,穿上汉服之后觉得特别骄傲。但是,这样的文化却正在逐渐被人们遗忘。甚至将日本的和服和汉服放到一起,也未必会有人认得出哪一件是我们华夏民族的汉服。我的同学问过我这样一些

问题:“汉服不是汉朝时候的衣服吗?穿汉服是不是就穿越了?”“汉服是被时代淘汰的产物,它穿起来麻烦又不方便,我为什么要穿呢?”当我听到这些问题时,总是说不出话。虽然我自己懂的不是很多,但是我觉得我们对汉服文化应该有最起码的尊重!就算你不是那么的喜欢有关汉服的一切,也不应该去诋毁它。当今社会有一部分人一味地去追求别国的古服饰,而忘记了自己的国家也有着外国所没有的服饰文化。追逐潮流,追逐新的东西,却忘记了传统文化,这是很不应该的。今天的社会的确需要创新,但却不能因为创新而忘记了我们优良的传统文

化。近几年,我们的汉服文化得到大力的宣传,有越来越多的人渐渐了解了汉服文化,越来越多的人加入到了“复兴汉服”的队伍。

不要再让我们的汉服文化蒙上一层厚厚的灰尘了,让我们一起努力,携手把它传播下去!

珍藏温暖

吴秋丽

还记得那个寒冷的冬季,一向会下雪的老家竟然没有下雪。我的心像未长庄稼的土地,光秃秃的。可是,您走过来,端着一碗羊肉汤,薄如蝉翼的零星几片羊肉混着翡翠般的葱花,散发出诱人的香味。“来,乖孙子,把这碗汤喝了,奶奶带你去看一场雪,好不好呀?”“真的下雪了吗?”你点点头。我幼小的心灵得到一丝安慰,我拉着您的手,欢快地跳起舞来,两只鲜红的蝴蝶正围着我。

风姑娘不停地在耳边叫着喊着,田野里一片荒凉,一切是那么渺小。远处,一抹灿烂的白若隐若现。

我欢呼着冲过去。“雪,真的是雪。”您饱经风霜的脸上露出刀割似的皱纹。当我走近一看,却发现不是雪,而是梅花。树枝上点缀着零星的小花,那么白,那么透亮,粗壮的花枝刺破青天,顽强生长。

“我们在生长。”花儿们喊道。

“抵挡这该死的风。”它们叫道。望着这样的情景,我的内心竟然对这些家伙生出敬意。

您正好走过来,脸上仿佛绽开了一朵梅花。“这梅花,是我最爱的花。它虽不及牡丹和荷花,但它懂得奉献。在这荒凉的大山里,它独自忍受着风欺雪压,不畏艰难困苦,默默地将果实奉献给人间。”说着,您从枝头摘下一朵最绚丽的梅花别在我的头上。想必,这也是您对我的期盼吧。

此后,每逢冬季您都会陪我一起踱步于梅花林,让我细细品味儿时的那一幕,那一抹白,已经化为一束温暖,永远珍藏在我的心底。

去年冬天,您突发疾病去世了,您带着那抹白,带着那份期盼,带着那束温暖,永远地离开了我。

从此以后,再也没有人和我一起踱步于梅花林,再也没有人摘梅

花别在我的头上,那份“不做百花争艳,只做梅花便好”的期盼已经随风消逝。

春去秋来,花谢花开,记忆深埋那片星海。梅花已不知道开落了多少次,对您的印象淡了,或许已经忘了,就好像您从来没在我心中存在过一样。可是,我永远也忘不掉您给我的温暖。

那年冬天,我又回到了乡下,再次踱步于梅花林。儿时的那一幕迅速占据了我的心,那朵梅花又浮现在我的眼前。泪眼婆娑中,我仿佛看到了一个老人,牵着一个小孩……

一回眸,早已物是人非。花自飘零水自流,素花又开,朱颜未衰,而她却不在?

谁给我一朵梅花,遗留半世暗香,梅花又开,温暖重现。不求百花争艳,只做梅花便好。